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2004.gada izstādes „Drošam darbam 2004” ietvaros apmeklētāji aizpildīja aptaujas 

anketu par vispārēju darba aizsardzības situāciju savos uzņēmumos. Kopumā tika aptaujāti 
133 izstādes apmeklētāji.  

Procentuālais sadalījums pēc aptaujāto darbības veida kādā no uzņēmējdarbības 
veidiem ir SIA – 58,6 %, A/S – 17,3 %, Valsts iestāde – 16,5 %, Individuālais uzņēmums 3% 
un Cits uzņēmējdarbības veida variants - 4,5 %. (1.attēls) 
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Nodarbināto skaits uzņēmumā. 43,6 % aptaujāto izstādes apmeklētāju strādā 
uzņēmumos ar nodarbināto skaitu 5-49, 34,6% strādā 50-249 nodarbināto, savukārt lielajos 
uzņēmumos ar nodarbināto skaitu virs 250 nodarbinātajiem strādā 18% un tikai 3,4% 
pārstāvēja pavisam mazos uzņēmumos, t.i., līdz 5 nodarbinātajiem. 
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Uz jautājumu: „Kas uzņēmumā nodarbojas ar darba aizsardzību?”, 48,9% izstādes 
apmeklētāju atzīmēja, ka tas ir darba aizsardzības speciālists, 20,3% šos pienākumus pilda 
pats darba devējs un 21,1% tā ir uzņēmumā izveidota darba aizsardzības nodaļa. 4,5% 
uzņēmumos tiek pieaicināti speciālisti no malas. 0,8% respondentu nezināja, kas viņu 
uzņēmumā nodarbojas ar darba aizsardzību. Neskatoties uz to, ka Darba aizsardzības likums 
nosaka, ka uzņēmumā ir jābūt cilvēkam, kas atbildīgas par darba aizsardzību, tomēr 1,5% 
respondentu atzīmēja, ka šāda cilvēka viņu uzņēmumā nav. 
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4.attēlā atspoguļots darba aizsardzības speciālistu sadalījums atkarībā no uzņēmuma 
lieluma.  
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Uz jautājumu: „Vai uzņēmumā ir uzticības persona?”, gandrīz puse, t.i. 48,9% 
respondentu atbildēja apstiprinoši, savukārt, 44,4 % norādīja, ka viņu uzņēmumā šādas 
personas nav. 6,8 % nemācēja atbildēt uz šo jautājumu un izvēlējās atbildi „Nezinu”. (5.attēls) 
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Apskatot 6.attēlu, redzams, ka lielākajā daļā ( 82,7%) uzņēmumu ir veikta darbinieku 

instruktāža un apmācība. 15 % uzņēmumu tā ir veikta daļēji un tikai pavisam nelielā daļā 
(2,3%) uzņēmumu nav vispār veikta darbinieku instruktāža un apmācība.  
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Savukārt, apskatot 7.attēlu ir redzams, ka 60,2% uzņēmumu ir pilnībā veikta darba 
vides risku novērtēšana, daļēji tā ir veikta 23,3% un nemaz 12 % uzņēmumu. 
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Uz jautājumu: „Kāda Jūsuprāt ir darba aizsardzības likumdošana?”, lielākais 
vairums (55,6%) aptaujāto izstādes apmeklētāju atbildēja, ka tā ir apmierinoša, 33,8% 
atzīmēja to kā labu, tikai 3% kā ļoti labu. 1,5% darba aizsardzības likumdošanu vērtēja kā 
sliktu. (8.attēls) 
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Attiecībā uz jautājumiem par informācijas par darba aizsardzību iegūšanu 59,4 % 
atzīmēja, ka iegūst to lekcijās un semināros, 54,9% internetā, 49,6% konsultējoties ar 
speciālistiem. 33, 8% informāciju gūst no laikrakstiem un žurnāliem, bet no TV un radio tikai 
12,8% aptaujāto. (9.attēls) 
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Savukārt 10.attēlā ir redzams, ka, lai arī 50,4 % aptaujāto uzskata, ka informācija par 
darba aizsardzība ir pietiekoša, tomēr samērā liels procents 40,6% tam nepiekrīt. 
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Aptaujas anketā tika ietverts jautājums arī par izstādes apmeklēšanu. 11.attēlā 
redzams, ka 70,7 % aptaujāto izstādi apmeklē pirmo reizi, bet 25,6% ir jau otro gadu nākuši 
uz izstādi Drošam darbam, lai iegūtu sev vajadzīgo informāciju par darba aizsardzību un 
pakonsultētos ar speciālistiem. (11.attēls) 
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